
1 

 

Réponses compte-rendu de réunion de Quartier 

Q5 – COURLAY – LE FOURCHAUD 

Diffusion : 

 

 

Présents :   

- Délégués de quartier : Alain CARRE, Alain DUBOST 

- Représentants de la commune : Claude BAUDIN (Maire), Gérard LAVIGNE (Maire-
adjoint), Fabienne RASSON (élue contact du quartier), Bruno GUISE (Maire-adjoint),  

- Intervenant : Guillaume CHEREL (en visio) 

Secrétaire de séance : Juliette PICHENOT 

Ordre du jour :  

- Point sur les travaux en cours ou programmés. 
- Questions-réponses des participants 

 
Réunion quartier Q5 du 10 octobre 2023  

 

Sujets abordés – réponses ACTIONS ECHEANCES 

1 Introduction faisant rappel : 

Présentation par monsieur le maire  

- Accueil de Gérard Lavigne 

- Parole aux délégués du quartier pour déroulé de la séance 

  

2 Intervention de Guillaume CHEREL en préambule de la réunion de 
quartier afin de présenter le dispositif Coclic’o. Dispositif mis en place 
par la mairie il y a 2 ans, relatif à l’inclusion numérique. Entièrement 
gratuit et ouvert à tous pour un accompagnement numérique (faire à la 
place de, accompagner, former). Des flyers sont à disposition en 
mairie pour toute information complémentaire. 

/  

3 Rétrécissement du Temple :  

- tracer des pointillés au sol avant et après le passage pour bien 
marquer l’arrêt avant de s’engouffrer 

Sera fait selon la météo 

- pour des raisons de nuisances sonores et pollution, est-il possible 
d’inverser la priorité 

Non, en revanche une zone d’attente sera matérialisée dans le sens 
montant 

- Est-il possible de déplacer le passage piétons au niveau de la rue du 
Houx, où le trottoir est surbaissé pour faciliter le passage ? 

Sera fait pendant la campagne de peinture routière 

 
OUI 

 
 
 

NON 
 
 
 

OUI 

 

Avant saison 
2024 

 

/ 

 

 

 

Printemps 
2024 

4 Avenue de la République, la zone 20 n’est pas respectée 

La mairie attend la restitution du cabinet d’études, une réunion 
publique est organisée le 19 octobre 2023. 

/ / 

5 Est-ce possible d’installer des STOP Vélos à l’angle de la rue des 
Hortensias et rue des Romarins sur la rue des Hortensias, idem à 
l’angle de la rue des Hortensias et l’avenue de Verdun sur la rue des 
Hortensias ? 

Un « STOP Vélos » sera installé sur la rue des Hortensias en abordant 

OUI Fin 2023 
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l’avenue de Verdun. 

Au croisement rue des Hortensias / rue des Romarins un panneau 
« Danger-carrefour » sera installé en amont du carrefour 

6 Quid de la reprise des trottoirs avenue Charles de Gaulle ? 

En attente des crédits de l’agence de l’eau pour subventions. Le projet 
est d’enherber le trottoir côté lac et de reprendre le trottoir côté droit en 
remontant du marché en matériaux drainants dans le cadre de la 
désimperméabilisation. 

OUI 1er semestre 
2024 

7 Serait-il possible de faire une aire de jeux au Clos Joli ? 

Une convention a été passée pour que la parcelle soit rétrocédée à la 
commune en contrepartie que rien ne soit fait dessus. Une demande 
d’autorisation pourra être faite auprès de l’association des Amis de 
Saint-Palais. 

Le terrain de tennis sera entretenu plus régulièrement et le filet rénové. 

NON / 

8 Entrée de ville avenue de Verdun : 

-Enfouissements des réseaux aériens ? 

- Aménagement de l’avenue avec des arbres ? 

- Reprise des trottoirs ? 

La restructuration complète n’est pas prévue au budget mais des 
aménagements pourront être envisagés. 

NON / 

9 Certaines tranchées n’ont pas été reprises à la suite des travaux des 
concessionnaires, est-ce possible de les reprendre dans les règles de 
l’art ? 

Cela sera inscrit dans le marché à commande 

OUI Fin 2023 

10 Rue Camille Guillot : 

- Le chemin communal qui va de l’avenue Charles de Gaulle à la rue 
Camille Guillot manque d’entretien 

Une intervention sera programmée par le service espaces verts et une 
programmation sera faite pour plusieurs passages par an. 

- Le stationnement des véhicules devant le local technique et autour du 
terre-plein pose un problème. Serait-il possible de marquer des 
emplacements de stationnement et d’interdire le stationnement devant 
le local technique ? 

Pas de nécessité de marquer des emplacements de stationnement. 

Un panneau interdit de stationner pourra être installé au niveau du 
local technique pour y laisser un accès facile. 

 

OUI 

 

 

 

NON 

 

 

 

OUI 

 

Fin 2023 

 

 

 

 

 

 

 

Fin 2023 

11 Rue des Fougères : 

- Est-ce possible de prévoir la réfection de la rue ? 

La rue ne pourra être prévue qu’au PPI de 2026. En attendant la 
commune va reprendre les nids de poule et faire une réparation 
superficielle de la voirie. 

- Les camions prennent les sens interdit notamment rue des Iris 

La police municipale essayera d’être plus présente en été et les agents 
restent vigilants. 

- Problèmes de bruit du au camping 

Il va être demandé aux clients du camping de se garer dans l’enceinte 
du camping et non aux abords. Le propriétaire du camping sera de 
nouveau sensibilisé. 

 

 

 

/ 

 

/ 

 

 

OUI 

 

 

 

/ 

 

/ 

12 Est-ce possible de rajouter un éclairage public rue Edith et René 
Barraud ? 

A l’étude / 
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Les services de la mairie vont étudier les possibilités techniques avec 
Enedis 

13 Rue du Colonel Salher, manque d’entretien au niveau des places de 
stationnement, du transformateur, des espaces verts et des trottoirs. 
Est-ce possible d’améliorer ces points en faisant passer de manière 
plus régulière les services ? 

Les Brigades vertes passent 2 fois par an dans le secteur. Le passage 
de la balayeuse sera programmé de manière plus régulière. 

OUI / 

14 Problèmes d’odeurs de la station d’épuration 

Les odeurs qui peuvent se dégager de la station d’épuration et être 
plus ou moins présentes en fonction des vents ne signifie pas qu’il y a 
un disfonctionnement de la station d’épuration. Elle n’est pas 
surchargée et peut encore recevoir des eaux usées. Des visites de la 
station sont possibles sur demande auprès de la CARA.  

L’Amicale des Palmiers remet ses observations de 2019 au 
commissaire enquêteur pour information. 

/ / 

15 Rue des Muriers : 

- Vitesse excessive des véhicules, essentiellement aux heures 
d’embauche 

La rue est située entre deux carrefours donc pas assez longue pour 
prendre de la vitesse. 

- Au niveau du N°12 un lampadaire est régulièrement réparé 
mais toujours en panne ? 

L’équipe d’électriciens se rendra sur place pour apporter une solution 

- A l’angle de la rue des Muriers et la rue des Lauriers serait-il 
possible de planter des arbres sur l’espace vert communal ? 

Le secteur est déjà très arboré et cela nécessiterait un entretien 
supplémentaire du service des espaces verts, cela ne rentre pas dans 
notre budget 

 

NON 

 

 

 

OUI 

 

 

 

NON 

 

/ 

 

 

 

Fin 2023 

 

 

 

/ 

16 Rue Camille André, le terre-plein arboré est plein de mauvaises herbes 
dans les cailloux, quelle solution peut apporter la mairie ? 

Les agents du services espaces verts ne peuvent pas passer 
régulièrement enlever les mauvaises herbes, la solution serait 
d’enlever tous les gravillons, enlever la bâche et mettre de l’herbe à la 
place des cailloux. 

OUI Fin 2023 

17 Est-ce possible de remettre les panneaux du Maine Jollet ? A l’étude / 

18 Chemin des Ajoncs : 

- il y a un réel problème d’élagage, de branches mortes et de 
débroussaillement. Comment la mairie peut-elle intervenir ? 

Une intervention du service espaces verts sera programmée et une 
surveillance sera mise en place par les services. 

- A l’angle du Chemin des Ajoncs et l’avenue Charles de Gaulle la 
voirie est déformée, serait-il possible d’envisager la purge des 
racines ? 

Selon opportunité sera inscrit au marché à bons de commande. 

 

OUI 

 

 

 

A l’étude 

 

Automne 
2023 

 

 

/ 

19 Chemin de la Borderie, terrain en friche, la police municipale peut-elle 
intervenir dans le cadre des Obligations Légales de 
Débroussaillement (OLD) ? 

Le propriétaire est décédé et difficultés à intégrer le terrain dans la 
succession. Les services vont voir dans quelles mesures ils sont 
autorisés à intervenir pour nettoyer le terrain au frais de la commune. 

En cours / 
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20 Serait-il envisageable de mettre un ralentisseur sur l’avenue de Verdun 
au niveau de la rue des Hortensias ? 

Des contrôles de vitesse seront effectués par la police 

NON / 

21 Chemin des Jasmins, la commune peut-elle faire le nécessaire pour 
qu’un repérage de la bouche à clé recouverte par l’enrobé soit fait ? 

La demande a été faite à la CER le 13/10/2023 

OUI Fin 2023 

22 Rue des Amandiers, la mairie peut-elle prévoir de reboucher les nids 
de poule ? 

La rue sera inscrite dans la campagne de rebouchage des nids de 
poule 

OUI Printemps 
2024 

23 Quel est le résultat de l’étude Geoptis sur l’audit de voirie sur la 
commune ? 

Dans l’ensemble sur la commune la voirie est en bon état. La mairie 
s’appuie sur l’audit réalisé pour prioriser les travaux de voirie et de 
trottoirs.  

/ / 

24 Sur l’avenue de la Source, le panneau d’interdiction de tourner à droite 
vers la rue des Romarins est trop loin du feu tricolore, est-ce possible 
de le replacer ? 

Pas de nécessité, des panneaux sens interdit sont très visibles. 

NON / 

25 Demande de miroir à l’angle de la rue des Aulnes et rue des Noisetiers 

La mairie n’installe plus de miroir sur le domaine public car en cas 
d’accident sa responsabilité est engagée. 

NON 

 

/ 

26 Demande que la police municipale prévoie des contrôles avenue de 
Verdun et rue des Fougères pour que les camions de + de 3.5 tonnes 
n’empruntent pas ces voies 

PM / 

27 Place du Château d’eau : 

- Prévoir de rajouter de la signalétique sur les règles d’usage de 
l’aire de stationnement des camping-cars. 

Des panneaux complémentaires renforçant la signalétique seront mis 
en place 

- Programmer des passages réguliers du service propreté pour 
nettoyer les feuilles et aiguilles de pin dans les bouches de 
pluvial 

Le service propreté passe très régulièrement place du château d’eau, 
une vigilance particulière leur sera demandé au niveau de l’évacuation 
des eaux pluviales 

- Prévoir le passage de la balayeuse pour ramasser les glands 

- Programmer l’élagage de tous les arbres de la place 

Intervention programmée fin novembre début décembre 

- Des bordures en bois ont été installées le long des maisons 
dans le but d’un fleurissement, quand cela sera-t-il fait ? 

Ces aménagements ont été faits pour que les propriétaires qui le 
désirent puissent fleurir devant chez eux. Les plantations et l’entretien 
seront à la charge des propriétaires. 

 

Une réunion sera organisée avec les résidents et Gérard Lavigne pour 
travailler sur des pistes d’amélioration pour le voisinage proche début 
novembre 

 

OUI 

 

 

 

OUI 

 

 

 

 

OUI 

OUI 

 

 

/ 

 

Avant saison 
2024 

 

 

Automne 
2023 

 

 

Automne 
2023 

Fin novembre 
– début 

décembre 

 

/ 

 

 

 

 

Novembre 
2023 

28 Rue du Houx :  OUI Début 2024 
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Remettre un panneau voie sans issue 

 

29 Allée du Tram :  

Prévoir un panneau relatant l’historique 

A l’étude / 

30 Square Geneviève Nappée au Platin :  

Demande d’installation d’une table d’orientation 

A l’étude / 

 

 


